



赴台个人游不是“说走就走” 这些误区你要小心

4月15日起,常州居民赴台个人游正式启动。预计,常州首批赴台个人游最快于5月底成行,而常州市民赴台自由行的成行高峰将出现在6、7、8三个月。 荆轩 葛小林

随着常州居民赴台个人游的正式启动,连日来,每天都有近千名市民赶到公安机关的出入境窗口咨询,台湾游已成为时下市民旅游的最热门线路。尤其是周末,前来咨询和申领的市民更多。

据出入境窗口的民警介绍,按照流程,市民要先到公安出入境管理部门申领“大通证”和个人旅游签注,之后才到旅行社办理入台

证,这当中要耗费一定的时间。

由于台湾每天不超过4000人的配额数量限制,目前全国有47个城市开通台湾自由行,每个城市分到的配额很少。等各种证件办好,再等名额分配,预计常州市民赴台个人游最快也要到5月中旬左右才能成行。

预计,常州市民赴台自由行的成行高峰,预计出现在6、7、8三个月。

按照规定,申请赴台个人游需要办理“两证一签”,即《大陆居民往来台湾通行证》(简称:大通证)、《台湾地区入出境许可证》(简称:入台证)、台湾个人旅游签注(简称:G签注)。

这段时间,常州市出入境咨询窗口被市民挤爆了,在分析了大家咨询的问题后,出入境管理民警发现几个普遍存在的误区。

赴台个人游几个误区

误区一:

从15日开始,办好大通证就可以飞台湾了!

NO! 办好大通证及个人旅游签注,还需委托有资质的旅行社向台湾相关机构申请、代办入台证等手续,方能前往台湾旅游。常州有资质的旅行社,只有常州国际旅行社有限公司(地址:晋陵中路354号长兴大厦9楼9003室,联系电话:88150567)

误区二:

办了个人旅游签注后,申请入台证时可以任意填写赴台事由!

NO! 入台证的赴台事由需与大通证签注事由相符,否则可能因为选择错误的签注种类而影响正常出行,大家出行前一定要与代办旅行社提前沟通好。

误区三:

办了个人旅游签注后,可以任意跟团去台湾!

NO! 办好大通证及个人旅游签注后,如需改变行程,参团赴台旅游的,需携带身份证和大通证重新办理赴台团队旅游签注前往,原个人旅游签注将被注销。这意味着个人签注费白缴了。

另外,前来咨询的市民中有不少是老年人,由于自助游比跟团游花费的精力和时间更多,花费也更多,建议体力和精力不够的老年人要慎重考虑。

误区四:

4月15日前办理过团队旅游签注,4月15日后也可以个人直飞台湾!

NO! 已办理并在有效期内的团队旅游签注,必须随团前往台湾旅游。团队旅游签注的有效期为三个月一次出入境有效。

误区五:

台湾个人游开通后,在台湾想玩多久就能玩多久!

NO! 大陆居民赴台个人旅游,在台湾停留的时间自入境台湾次日起不能超过十五天。

误区六:

团队旅游签注和个人旅游签注的有效期相同。

NO! 团队旅游签注的有效期为三个月一次有效、个人旅游签注的有效期为六个月一次出入境有效。同样的20元一次签注,个人旅游签注更方便。



资料图片

走失5天 游荡50多公里 六旬痴呆老人平安回家

4月14日,德安医院收治一名走失的老人。经检查,老人的身体状况非常差,不仅患有脑萎缩,还呈现肺部感染和低血糖的症状,心、肝功能也令人担忧。

据武进前黄派出所的民警介绍,老人是在前黄镇农场村稻田附近的垃圾桶旁被发现的,当时衣衫褴褛,浑身发抖,问他什么也不回答,只好送到德安医院老年科救治。

经过治疗,老人目前病情趋于稳定,已能自主行走,但因无法交流,还未能找到家属。直到16日中午,老人的儿子吴先生主动找到医院。

原来,老人姓吴,今年66岁,患有老年痴呆症。11日下午,吴大爷跟家人出门买菜,在莱蒙都会商

业街走失。家人立即报警并张贴寻人启事,后来警方通过监控,发现老人曾一个人徒步到怀德桥附近,沿通江路方向一路向北,走到338省道后再往南返回,直至车管所便没了踪影。这一来一回有50多公里,老人身无分文,这下急坏了家人。16日早上,吴先生接到民警的电话,说是父亲找到了,正在德安医院接受治疗,他赶忙带着家人去医院接父亲。

“我父亲患有老年痴呆症,刚从湖南来常州不久,平时都是呆在家里由母亲照顾,11日难得带他出门透气就走失了,全家上下急得睡也睡不好。真要感谢德安医院替我们照顾父亲,常州这个城市太温暖了!”吴先生连连道谢。

阚群冬 陆文杰



画说常州 纪念季子

今年是常州人文始祖、春秋第一贤人季子逝世2500周年。4月17日上午,举办了击鼓鸣钟、乐舞告祭、拜谒季子等仪式,纪念季子逝世2500周年。活动包括了童声诵读新《三字经》、《常州城事》公开发型及赠书仪式,8位市民代表接受赠书,还举行了《常州记忆》电子书线上开通仪式。

阳湖 葛小林 摄影报道

天气

今迎“谷雨”,气温降

今天迎来二十四节气中的“谷雨”,这是春季的最后一个节气。“谷雨”节气的到来,意味着寒潮天气基本结束,气温回升加快,大大有利于谷类农作物的生长。受上周末冷空气的影响,雨水今天逐渐停止,转为阴到多云天气,不过气温相比昨天要低,预计最高温度在19℃左右。

从目前的天气形势看,明起一直到周末会以多云的天气为主,气温呈逐渐回升趋势。其中,22-23日左右,最高温将再度升至20℃以上。天气晴好,适合晾晒和洗车,同时踏青也正当时。 张敏

今明后三日天气

今天 雨止转阴到多云 13-19℃
明天 多云到阴 9-20℃
后天 多云 10-22℃

速读

市本级企退人员再次上调养老金

据常州市人社部门消息,市本级2014年12月31日前办理退休(职)手续的企业退休人员,近日将再次上调基本养老金,此次惠及23.64万人。调整时间从2015年1月1日起执行,今年1-4月增加的养老金,将于本月底发放到位。本次养老金调整,采取普遍增发和适当倾斜相结合的办法。

普遍增发:定额增发,退休(职)人员每人每月增资60元;与缴费年限挂钩,按退休(职)人员的累计缴费年限(不含折算缴费年限,尾数不足1年的按1年计),每满1年每月增发3元,此项月增资不足45元的补足45元;与本人养老金水平挂钩,按退休(职)人员此次调整前月基本养老金(生活费)水平的3.5%增发,增发额见分进角。

适当倾斜:2014年12月31日前年满70周岁、75周岁、80周岁及80周岁以上退休人员,每人每月分别增发40元、60元、80元;上述年龄段退休人员每人每月分别增发30元、50元、70元。上述年龄以办理退休手续时确定的出生年月为准。

常人社 刘国庆

艺术提前单招火爆 主持与播音专业吃香

日前,常州艺术高等职业学校艺术类提前单招正式启动,今年计划招收310名五年制大专生,考生需先参加学校组织的专业加试,合格后才能参加全省文化统一考试。

昨天是专业加试第二场,一早9点多,来参加加试的学生已有200多人。据介绍,4月12日举办第一场专业加试,当天有100多名考生参加,人数比往年的第一场增加一倍左右。专业选择上,因主持与播音专业为订单培养班,不愁就业,最受青睐。

据悉,今年在才艺展示的基础上,首次增加面试环节,主要考查学生是否具备学习艺术的潜质等,从而保证成才率。4月26日和5月1日,常艺校还有两场专业加试机会,想报名的考生要抓紧时间。

加试合格的考生才能参加5月9日、10日举行的省艺术类学校提前招生文化统一考试。考试成绩5月20日左右公布,凡被录取考生可以选择不再参加中考,未录取考生可继续参加中考。 张敏